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Budapest, febr. 12.

A „volt“ balközéppárt, — azon óri­
ási elvfordulásával, a minőre, a roha­
mos gyorsaságot és teljes átváltozást te­
kintve, a politikai kiizdtéren alig van 
példa, — nemcsak politikai, hanem egy­
szersmind nemzetgüzdászati s társadalmi 
szempontból is véghetetleu romboló be­
folyással van már most is nemzeti éle­
tünkre ; pedig iszonyú következései még 
csak ezután fognak kitűnni.

A párt, mely az önálló államiság 
igényeinek kielégítését tisztes, bátor, ha­
tározott, de mérsékleti; hangon követelte 
8 melyhez oly elemek is készséggel csat­
lakoztak, melyek a nemzeten ejtett sé­
relmekért élethalálharczot vívni is haj­
landók voltak mindig, — csatlakoztak 
oly honfiúi önmegtagadással, hogy a 
mérsékleti ellenzék tisztes álláspontját 
tulhajtással ne zavarják. — volt hivatva 
arra, hogy a nemzet kivánatait legelső 
sorban teljesülésre vezesse.

És e párt, a haladást nem az előre 
— hanem a hátrameneteiben keresvén, 
a hozzá kötött szép reményeket egy for­
dulatával megsemmisítette.

Már eléggé meg volt vitatva e la­
pokban is, hogy e politikai baklövés, e 
zászlóelhagyás mily óriási réseket tör az 
alkotmányos élet, a közbizalom, az éré-' 
Ívesség, és a jellemszilárdság érzékeny 
testén. Nem is fogjuk azt ismételve rész­
letezni, ha azon áramlat részéről kihiva 
nem leszünk, mely a rombolás müvei 
felett hahotázásra készül.

Most csupán azt akarjuk kiemelni, 
hogy a nagy- elvfordulás mellett, ott tá­
tong az uj kormánypárt műhelye előtt 
egy' másik óriási örvény, melynek nem 
elnvomására, hanem mélyítésére irány oz- 
vák az uj apostolok műveletei is.

Ezen törvény ipari érdekeinket, s 
azon reményünket készül végkép elnyelni, 
Iv-gy ftnyatrt gyarapodásunk lépcsőin 
megszerezhessük a szellemi előhaladás 
biztosítékait s igy a valódi jólét feltéte­
leit is. . .

A balközéppárt, a politikai saltó- 
mortaléval egyszerre az önálló vá m- 
terület feladásának herostratusi di­
csőségét is zászlójára irta.

Tisza Kálmán kimondta február 
3 kán tartott nagy (!) beszédében, hogy 
az Ausztriával kötött vámszerződés fe­
lülvizsgálatát a közös vámterület 
fen tartásával kívánja foganatba 
vétetni, s pártja ebbe beleegyezett.

Nem elég tehát, hogy az Ausztriá­
tól függésünket megalapító közösügyes 
kiegyezés „ne nvulj hozzám virágaként 
ápoltatik a nevezett párt által, — még 
hazai iparunknak is — mely 
Ausztria befolyása miatt máig sem fejt­
hette ki erejét — tönkretétele 
czéloztatik. . .

A közös vámterület fentartása foly­
tán Ausztria erős ipara ismét oly elő­
nyökben fog részesittetni hazai iporter- 
melvénveink felett, hogy ez, most is alig

tengethető életét nem lesz képes fen- 
tartani. ..

Ausztria mint eddigelé is, ezután is 
azon elnyomó rendszert fogja iparunk 
ellenében állítani, miszerint olcsón kivitt 
nyers terményeinket feldolgozva, — az 
azokból előállított iparczikkekkel elá­
rasztja hazánkat; és pedig úgy, hogy a 
nagy tőkepénzzel és forgalmi értékkel 
biró osztrák iparosok és gyárosok irá­
nyában honfiaink, szegény iparviszonya­
ink mellett, versenyre nem kelhetnek. 
Tehát az idegen ipar elnyomja a bel­
földit, 8 idegen kezeibe vándorol pén­
zünk, melylyel csak ujabb-ujabb meg­
romlásunk idéztetik elő újon an termelt s 
behozott ipaiczikkeknek forgalomba té­
tele és elárusitása által.

— Az ingatlanoknak tűzkár ellen állami 
biztosítása ügyében az illető minisztériumok 
kebeléből alakult bizottság Zeyk Károly bel­
ügyi államtitkár s esetleg Ribáry József osz­
tálytanácsos elnöklete alatt tegnap kezdte meg 
tanácskozásait.

— A közjegyzők kinevezéséről több lap 
azon hirt közölte, miszerint az bizonytalan időre 
elhalásztatnék. Jól értesült körökben azonban 
azt állítják bogy a kinevezésnek május hó 1-jére, 
mikor t. i. a közjegyzői törvény életbe lép, be 
kell következnie. — Az előmunkálatok már be 
vannak fejezve s ha az igazságügyminiszter 
megmarad, a kinevezések jövő hó elején közzé 
fognak tétetni; ha pedig uj miniszter lesz, e 
dolog elintézését annak sem szabad halo­
gatni. — A kinevezendő közjegyzők közt való­
színűleg nagyon sok törvényszéki biró nevével 
fogunk találkozni.

Mig ellenben, ha önálló vám­
területünk lenne, a külföldről be­
hozott iparczikkek ellenében oly vám­
dijakat állapíthatnánk meg, melyek egy­
felől szorult kincstárunkat gazdagitnák, 
másfelől hazai iparezikkeink védelmére 
nagy befolyással lennének; mig kényte­
lenek lennénk elnézni a közös vámte­
rület mellett, hogy az idegen ipar a ha­
zait megrontja, s a pénz idegen helyre 
vándorol! .. .

A közös vámterület elvének elfoga­
dása tehát egy azon törekvéssel, hogy 
iparunk soha ki ne fejlődhessék, hanem 
továbbra is Ausztria gyarmata maradjon

Hová lett a hazafiság?

hazánk !. i
Iparosaink körében oly szép fejlő­

désnek indult az értelmiség, a mivelődés; 
a hazaszeretet oly erős gyökereket vert 
kebleikben, — hogy valóban a legna 
gyobb aggodalommal kell tekintenünk a 
lent írott szerencsétlen nemzetgazdászati 
programra teljesülése elé!

Adja isten, hogy e törekvés zöld 
ágra ne vergődjék.

Reméljük is, hogy az megtörik 
nemzet önérzetes hazafiságán; — ha 
máskép nem, védegylet felállítása 
által is.

Oláh Károly.

— A helyzetről,
mányválságról sokféle

a bekövetkezendő kor- 
kombináczió kering

lapokban, ü felsége még nem nyilatkozott az iránt 
sem, elfogadja-e Bittó lemondását. Akár­
mim lesz a dolog, annyi tény, hogy Andrássy 
gr. állása csak szilárdabbá lesz jelen esemény 
által. Bittó folytonos értekezésben áll vele. A 
magyar főváros politikai köreiben miniszter- 
elnökül Ghvczy Kálmánt emlegetik.

— A legújabb értesülés szerint Bittó 
miniszterelnök ma és holnap még Becsben ma­
ad, s igy a válságról legfelebb holnap tudha­

tunk valamit.

— Csemeghi igazságügyminiszteri állam­
titkár tegnap délben benyújtotta lemondását a 
miniszternek, kijelentvén, hogy többé államhi­
vatalt nein vállal s visszatér az ügyvédi 
Ívára. Régen ezt kellett volna tennie.

A J/EBEI tárczája.

akár az

Történeti beszélv.

Dr. Fekete Lajostól.

(Vége.)
— Hát miért e fegyver kezünkben V nem 

azért-e hogy szivében forgassuk ^ meg annak, 
ki bennünket észrevesz. . . . Egyébiránt nincs 
mitől tartanunk; ma este az udvari cseléde­
ket mind ierészegitettem, azoktól 
egész házat elvihetjük!

Az olvasónak, ha e párbeszédből ki nem 
ta.álná, megsúgom, hogy ez éji kalandorok 
Turgony lovag, és Kara János, n ő r a b

A merénynek az idő is kedvezni látszék 
mert az éj setét palásttal takarta be a

A nőrablúk már a hálószoba ajtójáig 
hatoltak, annak zárait kezdék feszegetni 
nesz nélkül, óvatosan.

Bent a szobában ártatlan leányka szu 
nyadt édes álmot, őrző angyal virasztra 
álma felett. .

A zár felpattant! . . . s azon pillanatban 
egetverő orditás hallatszott, mit egy tompa 
zuhanás követett; a rablók egyike Turgony 
lovag, súlyos buzgányütéstöl találva, 
szörnyet halt!

A másik rabló, meglepetésében

rögtön

lovára

pa-

Egy közelebbi czikkemben arrról beszél­
tem, hogy a honszerelem ma már nem dagasztja 
úgy az emberek keblét, mint ezelőtt csak egy 
negyed századdal is.

Ma az emberek divat után indulnak, a 
honszerelem pedig nem az.

De hát miben rejlik e változásnak, e sü- 
lyedésnek oka? Ünkenytelen is fölmerülhet 
előttünk e kérdés.

Bezuhanok ajtóstul és kimondom, hogy e 
változásnak, e sülyedésnek egyedüli oka a sze­
rencsétlen 67-iki kiegyezés. A magát egyedül 
államboldogitónak persvádeált Deák-párt e ki­
egyezés által Pandora szelenczéjét nyitotta 
meg s azóta csak úgy hull szerteszét a te­
mérdek nyavalya.

Megismerkedtünk az elvtagadással, a hí­
zelgéssel, élvbajhászattal, szédelgéssel, és sok 
ezekhez hasonló betegségekkel, melyek ezelőtt 
oly ritkán fordultak elő s ha itt-ott elölordul- 
tak is, egy egézséges közvélemény sütötte ra­
jok a bélyeget, hogy elkerüljék me-sze a tisz­
tességes emberek

Sokat lehetne erről beszélni; de lássuk: 
miként tette tönkre a 67-iki kiegyezés a haza­
fiasságot?

Nem olyan régen volt, talán még emlé­
keznek reá sokan, üogy volt egy hatalmas párt 
ez országban, mely az 1848-iki alapon állva, 
küzdött Magyarország igaz jogai mellett — a 
közös ügy ellen.

E párt iiaiuak leikéből a háromszázados 
múlt bölcsessége és a honszerelem beszélt.

Mi volt érette a jutalmuk ?
Gúny, nevetségessététel, szánakozás. Még 

csak azt sem ismerték el róluk, hogy önzetle­
nek ; pedig még akkor azok valának.

A körülményekkel kész alkuvók. a várako­
zásban kimerültek, szemközt az energiával fen- 
hangon hirdették, hogy Magyarország tehetetlen 
s csak a mások kegyelmétől függ élete. Megke­
resztelték a magyar nemzet önbizalmát éretlen 
henczegésnek, politikai vakságnak s mit én 
tudom még minek ? Azt mondták, hogy nem 
vagyunk képesek a mattunk lábán megáilani; 
hogy az európai népek közt mi vagyunk a 
leghitványabbak.

És a zászlót, mit az önerejében bizó nép 
képviselői emeltek föl, megtépték, sárral do­
bálták, bepiszkolták. Bátorító jelszavak helyett 
találtak ki olyanokat, melyek lehangolok, el- 
kedvetlenitők valának.

Megtépett, sárral dobált zászlónk azon­
ban még most is lobog, habár naponta kezdik 

kishitüek, reményvesztettek oda hagyni. 
Vájjon lesznek-e, kik megállanak mellette 

mindhalál!1: ?
Mi megállunk, mi nem dezertálunk, mig 

öntudatunk helyén lesz.
A nemzeti irány ellen folytatott eme küz­

delem visszahatással kellett, hogy legyen a 
nemzeti, a hazafias szellemre.

Úgy is volt. A károgók hideg gunyjának, 
érintésére, lehangoló jelszavaiknak folyton han­
goztatására, mig ellenségeink vérszemet kap­
tak, addig ami hitünk, önbizalmunk, kitartásunk 
összébh-összébb húzta magát. Sokan lemondtak 
jövőnkről, örökségünkről.

Az egész történet úgy hasonlít Ézsau tál­
lencséje történetéhez.

A vége az, hogy azok lettek helyzetünk 
uraivá, kik a magyarság államalkotó képessé­
gét megtagadták, kik a nemzet erejében nem 
bíztak.

Aztán jött a rendezkedés, teremtett a 
kormány magának sok alázatos szolgát, — kik 
lényeihez burráht kiáltsanak; talált ki sine kú­
rákat., hogy az atyafiságot alkalmazni lehessen, 
qualifikáczió csak annyi kivántatott sok eset­
ben, hogy az illetők jó kortesek legyenek. Jó 
hangzású nevű Bachhuszárok magas állásokra 
lőnek alkalmazva; muszkavezetök, haza árulók 
nyugdíjt kaptak; mig más oldalon azok, kik a 
hazáért üldöztetéseket szenvedtek, nagy kegye­
sen figyelemre sem méltattak.

Hadd haljanak éhen; micsoda érdemük
van ?

Szóval: a 67-iki kiegyezés emberei akarva, 
nem akarva, az a körülményen mit sem változ­
tat — ellene dolgoztak a hazafias szellemnek.

A következtetést nem nehéz levonni. — 
Terjed az elvtagadás, hízelgés, mert hát ezek 
azon kellékek, — melyek segélyével mehet az 
ember magas és fényes pólezra.

Nehéz időket kezdünk élni!

Dr. Tolle.

lóereje mindkét lovag aiatt, végre egy mo- 
csáros helyen hörögve fújta ki páráját Kara 
aiatt paripája; Kara érzé. hogy most már me­
nekülnie lehetetlen, tehát e helyen bevárta 
üldözőjét.

A villám lobbanásinál egymásra ismert a 
két lovag, Kara üldözőjében Zádor vitézt is­
merte föl, kit ö már holtnak tartott.

Láttatok-e már köiykeitől megfosztott 
fenevadat? vagy láttatok-e már két terhes fel 
leget, melyekből a haragos bosszúálló Zebaoth 
beszél nem földi nyelven, a dörgedelmek nyel­
vén a por gyarló emberéhez ? . . - olyan volt 
e két férfi szemben egymással.

— Áruló! megfogsz halni! térj istened­
hez! — szólt Zádor szikrázó szemekkel, kard- 

csapásra emelve, — védd hitvány éltedet! 
Az éj homályában, a villám lobbanásinal, 

két férfi küzdött élethalál harezot egymással.
fent az elemek narcza. az ég dörgése, 

alant a kardok csattogása hallatszott, e kai d- 
csattogások azonban fokonként gyérültek,^ 
mint a vivők ereje fogyni kezdett, —_ vegre 
c-öndes lön a küzdtér. egy horgos, mmot hal­
dokló aj kiről lehet csak hallani, jelze hogy a 
két küzdő közzül egyi hez leszállt az égből 
a halál angyala, elvinni magával a kisohajtott
lelket. , „

A bosszú áldozatja Kara Janos lett, a 
mocsáros hely, hol ö gonosz tetteinek méltó 
büntetését élvévé, azóta mind e mai napig 
Kara János mocsárja nevet visel, paratlan 
rósz útjáról ismeretes az utasok előtt.

TV.

— A magyar fővárosból. A buda­
pesti egyetemen uralkodó szabad szellemet 
kirivólag jellemzi azon eset, hogy az egyetemi 
rektor a tud. és műegyetemi olvasókörben tar­
tatni szokott vasárnapi felolvasásokat véglege­
sen betiltotta. — At. rektor ur ősei aligha 
az orosz kancsuka mellett nem plántálták utó­
dukba a szabadság s felvilágosodás érzetét. 
Jókai Mór ötvenéves jubilleumát e hó 19-kén 
üli meg. Az Írói kör ez alkalomból társas es­
télyt rendez, amelyen csak tagok vehetnek 
részt. Az akadémiának halottja van. Czinár 
Mór pannonhalmi szerzetes halt meg, a ki 
Deák Ferencznek is tanára volt egykor. A ta­
nár és tanítvány később is nagy kegyelettel 
emlékezett meg egymásról. Úszó holttest. Teg­
napelőtt d. u. a Dunán úszó jégdarabon csinos 
öltözékü nő hullája kelté borzalomra a parton 
járkálókat. Nehány matróz kísérletet tett a 
holttest kifogására, de sikertelenül. Egy teréz­
városi kávémérésben 3 fiatal ember kártyá­
zott. Egüknek a játékát néző barátja oly for­
mán segített, hogy a másik kártyáját szemin­
tegetéssel elárulta. Egyszer azonban roszul 
intett, amin a megcsalatott oly dühbe jött, 
hogy tévedő barátját főbe akarta ütni. Azon­
ban a helyett egy ártatlant ütött meg úgy a 
gyufatartóval, hogy annak hálántekerét keresz­
tül vágta. Dux Adolf „A falu roszát“, Tóth 
Ede népszínművét németre fordítja a szerző 
engedőimével. Csernátony Lajos a Ternesi La- 

k azon hírét, nogy ő lesz a hiva­
talos lap s z e r k e s z t"ö j e, megczáfulja. 
A Nemzeti Hírlapot ugyancsak megtréiáitak. 
Nevezetesen a szerencsétlen szerelem áldoza­
tává tették benne, Mittermayer Imre műegye­
temi hallgatót, ki aztán nyilatkozott, mikép 
semmi kedve sincs e dologhoz. A városligeti 
korcsolyacsarnok helyéül a pávasziget jelölte­
tett ki," de még nem bizonyos,_ vajon maga a 
város vagy magán vállalkozó épitteti-é fel. A 
tervet Ybl Miklós készíti.

Vidék.

— A „Debrecien“ levelezése. —

Derecske, 1875. febr. 13.
Tisztelt szerkesztő ur!
Sietek tudomására juttatni, miszerint az 

országgyűlési képviselőválasztók összeírása 
városunkban ma délután fejeztetett be.

Az összeíró küldöttség h. elnöke Man- 
del Jakab ur, valóban dicséretes elismerést 
érdemlő buzgalommal teljesítő működését, s a 
választási törvény rendeletéinek alkalmazásánál 
helyesen, tapintatosan s elég szabadelvüleg 
járt el.

Az összeirt választók teljes létszáma ná­
lunk jelenleg 556. Az 1872-iki összeírás sze­
rint volt 379.

És igy most itt a választóképesek száma 
jelentékenyen szaporodott, melynek oka azon­
ban korántsem az uj választási törvény helye­
sebb vagy czélszerübb voltában, hanem azon 
most követett eljárási módozatban rejlik, mi­
szerint a jogosultak személyes megjelenése s 
jelentkezése az összeírásnál ezúttal mellőzte- 
tett, s ez által egyszersmind az eljárás is kön­
nyebbé, gyorsabbá s egyszerűbbé tétetett; a 
választóképesek közül pedig senki a névsorból 
nemjelentkezés miatt ki nem hagyatott.

Államadóhátralék miatt mindössze is 7 
polgár esett el választói jogának ez évben 
leendő gyakorolhatásától, mely igen csekély 
számra igazán elmondhatják a jobboldalon: 
„quid hoc ad tantam sitim!“

Az egész országot érdeklő, s feszült figye­
lemben tartó kormányválság lefolyását s annak 
eredményét mi is nagy érdekeltséggel várjuk 
a vidéken, lelkűnkből óhajtjuk, hogy a kabi­
netkérdés megoldása üdvös és áldás teljes le­
gyen hazánkra s egész nemzetünkre nézve; a 
törvényhozás tekintetében pedig szivünk mé­
lyéből kívánjuk Horáczczal: „ut redeat 
bonis, abeat fortuna superbis.“

Komáromy Károly.

— Vidéki hírek. Székesfehérváron
múlt csütörtökön temetté« el Svanfehler József 
apátkanonokot, ki mindig szabad szellemű és 
művészetpártoló pap volt. Haynau által kötélre 
Ítéltetett, de aztán csak fogságot kellett szen­
vednie a szabadságharcz alatt tartott beszédei­
ért. A pozsonyi jogakadéinián a „Pozsonyvidéki 
lapok“ felelős szerkesztője dr. Vutkovics Sán­
dor mint magán tanár előadásokat tart a ma­
gyar nyelvészet s irodalombéi. A gyulai járás- 
bíróság börtönében egy rab az ajtókiliocsre fel­
akaszt» magái. Dobozon Bedey Nándor ura­
dalmi tisztviselő földesurától mindig újdonatúj 
bankókat szokott kapni s ilyeneket adott apó­
sának is, ki Aradra való. Ez uj bankókkal apósa 
elment egy vendéglőshöz, ki azonban ugv okos­
kodván, hogy a bankó nagyon uj, tehát hamis, 
elfogatta, a kapitányi hivatal pedig a legkomo­
lyabb vizsgálatot indította meg e dologban. És 
igy nein jó uj bankókat tartani. Szabolcsmegye 
bogdáuyi választókerületében képviselőjelöltül 
Zoltán János lépett fel s ellenzéki programm- 
ját már ki is bocsátotta. Az -Alföld“ szerint 
Angvaiffi operaénekes családjavai együtt oly 
nehéz anyagi viszonyok közé jutott, hogy hang­
versenyzéssel kell magát fentanania. Közelebbi 
hangversenyében az aradi közönség kedvencze 
Erdélyi Mariette is közre fog működni. Az aradi 
katholikus templomban gyászistenitisztelet tar­
tatott e hó 11-én az 1849-iki febr. 8-án Arad 
védelmében elvérzett honvédekért. A kolozs­
vári színház ez évi októbertől fogva, három 
évre magán vállalkozóknak fog bérbeadatni. 
Bodorfi Henriket a kolozsvári színház barito­
nistáját a budapesti nemzeti színház igazgató­
sága szerződésre szólitá fel. Ungváron egy pa­
rasztnak az orvos négy pióczát rendelt, ki 
azonban azokat a szó szoros értelmében be­
vette. Nagyröczén bál volt és pedig magyar

Néhány nappal lépjünk hátra I 
Derült őszi nap hunyó sugarainál szó-

kapott, futásba keresve men® îs3i^egy! moruaTkönyökölt^Wakában’ a KiTnság legszebb 
mindenütt nyomababan volt «ET ■ “ ÁgoU a megcsalt menyasszony, szé­
nás termetű lovag, .. pillanatonként fogyott I viraga, g

mei bánatosan tévedeztek az ablaka alatt 
kömpölygő Hortobágy habjain, arczáo a kiállóit 
szenvedéseken kívül mély eltitkoihatlan bánat 
tükröző magát, gondok felhői árnyalák szép 
homlokát, mely fehérebb volt Carrara márvá­
nyainál. . . . gondolata a múlt napok esemé­
nyein járt! ki lehetett az ki őt megszabadná 
az utált Turgony karjai közül ? . . ki lehe­
tett a bosszúálló, ki a hü szolgát Kara Jánost 
meggyilkolta? s miért tette ezt? ... mi egy- 
befüggése van ez eseménynek egymással ? 
aztán fölmerül emlékezete tengerén a hős 
Zádor a vitézek legvitézebbike, s köny borul 
nefelejts szemeire, miért kelle neki ez ifjat 
megismernie, hisz ha soha nem látta volna, 
most nem fájna szive! ... ha most az a 
hűtlen Zádor vissza jönne ide, s igy szólana: 
„én angyalom Ágotám! bocsáss meg! szánom 
bánom, hogy téged elfeledtelek, hogy idegen 
nő képét fogadtam szivembe, most ime meg­
térek, hogy tőled el ne szakadjam!“ mily 
öröm lenne az!

De Bem, nem, az lehetetlen!
A lánykát merengéséből zörej verte fel, 

az ajtó tárult föl. azon deli termetű vitéz lé­
pett be napbarnított arczczal, nyílt homloka 
tiszta volt, mint az ég derűje felettünk, piros 
arcza szebb Sáron rózsáinál, ragyogó fekete 
szemei rejtett tüzet árultak el, égetőbbet Ve­
zúv lángjánál.

Az ifjú jövevény ölelésre tárá ki karjait, 
de Ágota mintegy • hüledezve, szoborként állott 
egy helyben, olyanforma tekintetet vetve az 
idegenre, mint egykor Ádámra veteti az ur, 
midőn az éden kertjéből lángpallossal kiűzte öt 
ifjú nejével együtt.

Zádor 1 — mert ő volt, tőré meg végre 
a lány a csendet, — te kíméletlen vagy irá­
nyomban, távozzál 1 ... a köztünk történtek

után megvetést érdemelnél, de én egyszerűen 
kitépem emlékedet szivemből, felejtelek!

Ágota! minő viszontlátás! hát ily Hide­
gen keil-e fogadnod táborból megtérő vőlegé­
nyedet? ... én csókokat s a szerelem édes 
szavait vártam tőled, és te szemrehányások­
kal illetsz a helyett, s távozni parancsolsz, 
iliik-é ez? . . . Szivem hü volt hozzád min­
denha, esküm, mit neked tettem örök igazság, 
s verjen meg istenem! ha azt valaha meg 
szegtem; bár én távol voltam tőled, (le azért 
gondom feletted soha megnem szűnő éberség­
ei virasztott, mint édes anya gyermekei fe 

lett. — De világosabban fejezem ki magamat, 
mert tudom nem is sejted, a veled történ­
teket távollétemben. Turgony, ki kezedre ^vá­
gyakozott, kibérelte Karát, hü szolgádat, Kara 
elorozta neked adott gyűrűmet tőled, s visz- 
szaküiüte nekem a táborhoz azon izenet mel­
lett, hogv feledjelek örökre, mert Turgony 
lovag arája lettél, s fegyvernökemnek mérget 
adott át a hitvány szolga, hogy azt italomba 
keverve, velem itassa meg. Szolgám szinleg 
bele is egyezett, vérdijam fel is vette a gaz 
Karától, de csak . azért, hogy a ’rókát sajat 
hálójába fogja meg, hogy azonnal fölfedezze előt­
tem a gonosz merény szálait, munkájok vegczel- 
jánál leptem meg őket, Turgonyt hálószobád előtt 
halálosan érte buzogányom, az álnok szolgát, ki 
előlem elfutott, egy mocsáros helyen beerve, 
fegyveremmel átverém! . . Es most ezek után 
sincs-é számomra egy mosolyod? . .

Láttátok-e már fellegekből kibontakozni 
a nap sugarait? vagy láttátok-e a mezó her­
vadó virágait üdítő nyári eső után ? olyan lett 
Ágota szive e felvilágosítás után, hogy is_ ne . 
mikor a komoly való, oly színben tüntete föl 
Zádort, minőnek ő azt lelke mélyéből óhajta, 
minőnek ő azt képzeté, hűnek, nemesnek, igaz­

nak !... Ágota gyöngéden simult a karcsú vő­
legényhez, mint” a gyenge röpkény az erős 
tölgyhez, s szólt: — Óh Zádor! a remény kez­
dett már hervadni keblemben, mint sárguló 
lombjai a fáknak az ősz közeledtével, de te 
meghnzád most ezeknek az életet, óh éleszd 
e szivet ismét, s ne hagyd kialudni lángjait, 
melyek forrók, égetők, mint Szahara homokja!

A történelemből tudjuk, hogy a ezéibavett 
keresztes hadmenet Magyarországon a nagy ki- 
rályn-ik Sz. Lászlónak hirtelen történt halála 
miatt megsemmisült, s az összegyűlt keresz­
tes-sereg szétoszlott!

A költői igazságtételt adjuk meg a hü 
párnak, Zádor és Ágota csakugyan egymáséi 
lőnek, a hü szerelem elvégre is ezéit ért, s 
diadalt nyert az elibe vetett akadályokon.

A nép, melynek ajkairól vettem e törté­
netet, máig is eleven emlékezetben tartja a 
szerető párt, s két halom emelkedik a kar- 
czagi határban egymástól nem messze, egyike 
Zádor halma nevét viseli, a másik — mivel 
hajdan Ágota ott lakott, — ma is Ágota név­
vel neveztetik, a Hortobágy partján hasonnevű 
vendéglővel, a nép. ha kérdezed, ujjal is meg­
jelöli a helyet, hol a hagyományok szerint 
Turgony halálát lelte. Turgony laka pedig rom­
ban hever, földdel egyenlővé van téve, a török- 
és tatárpu«ztitások alatt hamvssztatott el, volt 
és nincs többé! még a térképen sem találhat­
nátok fel sehol, de azért a régiségek iránt ér­
dekkel viseltető mübarátoknak, a legurósó kis­
újszállási gyermek is meg tudja mutatni a he­
lyet, hol egykor terült, mert ott most hófe­
hér kenyér terem! .. .



nyelvű tánczreviildel; emiatt aztán egy dühös 
Pánszláv úgy állt boszut, hogy a tánczterem 

ta _ ját behintette paprikával. Madocsányi I ál. 
a hjza egyik veteran bajnoka meghalt Az fis­
régi ................... “.Iád náza vele elenyészett.3* »-

Külföld

— Francziaország Azon hirt, hogy a mi­
nisztérium lemondásához ragaszkodik. Parisból 
érkezett sürgönvök megerősítek: Mac Maho:i 
hirszerint Brogíiet hívta föl a kabinet ujjaala- 
kitasára. — Az aikotmánybizottság február 
13-an a Vautraín és Waddington által benyúj­
tott szenátor! törvényjavaslatot tárgyalta s 
azokról haladéktalanul jelentést tesz.

— Washington A febr. 13-án a repub- 
likanm szenátorok és képviselők által tartott 
közös gyülekezet elfogadta azon indítványt hogy 
a con-retusnak törvényjavaslat terjesztessek elő.

TT 1 corpus-akta

Vasárnap, febr. 14-én „Tündér fátyol “ 
Ez is ócskasag. felesleges a bírálat; olvasóink 
nagv résre bizonyára ösmeri e tündérmesét. Az 
előadás olyan volt. melyen a nagyszámú _ kö­
zönség jól mulatott. Krecsanvi Sarolta ízen 

{kedélyesen játszott,.eleven, kedves, otth. i.ias 
volt. — a nélkül hogy túlzott, volna. Torokné 
játéka művészi volt. Ä többi szereplő 
ki elégítő sikerrel működött.

szintén

— Habeasa
melv az elnököt 
f- -Illesztésére hatalmazza és a megkivantato ha­
talommal ruházza föl, hogy a rendetlensegeket 
megakadályozza és a déli államokban a vá­
lasztások törvényszerű menetét biztosítsa. Az 
ö-sze< elvesül: áiiamokban uralkodó nagy Hi­
deg folytán számos közlekedési fönakauásolt 
fordu.t&k eiö.

_ §2t. Pétervar. Az olasz kormány va-
jaszóit a brüsseli konferenczia folytatására vo­
natkozó britt-jegyzékre s úgy az ango. jegyzé­
ket. mint az orosz kormány feleletet, közölte 
az értekezleten resztvett kormányokkal

— Egy szerkesztő meggyilkoltatása. A
Romában megjelenő „Capitale“ czimü lap fő­
szerkesztőjét. äzonzogno Rafaelt .. hó fi-án egy 
bérelt gyilkos megölte. A részletekről ezeket 
írják Rómából: Oly időtsjt, midőn a lap már 
elkészült és az összes szerkesztőségi személy­
zet eloszlott, beosont a gyilkos a főszerkesztő 
szobájába es kiszemelt áldozatai négy tőr- 
szurávsai sebzé meg. melyek mindegyike na­
htlos volt. A meesebbzettnek még volt annyi 
ideje, hogv segítségért kiáltson. A nyomda ne- 
hánv szedője erre elősietett, majd a rendőri po­
roszlók is ott termettek, kiknek hosszas küz­
delem után sikerült a gyilkost letartóztatni. 
Hogy mi indíthatta a gonosztevőt tette elköve­
tésére. ez iránt a iegtarkább hírek keringenek. 
A „Capitaie“ az voit Rómának, mi Parisnak 

_Mareeillaíse“-ze: az ultraradikáiok

— Vege ..Farkasának. 1873-ban. midőn 
királyné ő felsége Gödöllőn tartózkodott. egy 
kis fekete kutyát kapott ajándékba, melyet bo­
zontos formája után „Farkas1" névre keresztel­
tek. A királyné megkedvelte ez állatot és sétái 
alkalmával a nagy neufvundlandin kívül Farkas 
is rendesen kisérni szokta. De nem is csoda, 
hogv Farkasnak ily szabadalmai voltak: tudós 
kis állat volt az Szépen tudott két lábra ál- 
lani. Kezet nyújtott, a zongora hangjai után 
lánczoit. a magas úrnő apróbb holmiját hor­
dozta s illedelmesen az ajtóhoz állt, midőn a 
királyné valakit fogadott. A kis kutya sokat 
utazott Gödöllőről Becsbe s vissza, ezenkívül 
Wightbe is elutazott a királynéval. — Midőn a 
múlt hó végen a királyné Becsbe ment 
hogv. hogv nem történt — Farkasról megfe­
ledkeztek." Günsendorfná! vették észre a nagy- 
hiányt s rögtön táviratoztak érte Budára meg 
Gödöllőre: — Farkas azonban 
pgvik bel ven sem volt található. 
A hátramarnrit cselédség közt valóságos rémü­
let ütött ki. mert minden kutatásuk eredmény­
telen volt. daczára. hogy Budapest vidékét is 
végig kutaiták a kis kutya után. senki sem 

I tudott róla hirt mondani. De mig a budai vár­
ban és a gödöllői kastélyban a cselédség 
gyászba öltözött — a bécsi Burgban nagy volt 
az öröm. Egv csendőr a Ferencz-téren „Far­
kasához hasonló kutyát vett észre; a szegény 
állat agyon volt fáradva. A csendőr, ki „Far- 
ka«“-t még Gödöllórüi ismerte, felvette most 
ölébe s egyenesen a királynéhoz vitte, ki na­
gyon örült kedvencze megérkezésének. De az 
öröm nen; soka tartott. A hü állat, mely Pest­
ről Bécsit- gyalogolt egyfolytában, a nagy si­
etésben tüdőgyulladást kapott s megérkezése 
után két napra elpusztult.

8><i- " 1"'.% tiOÍfc.

Lapunk a ..Debreczen" a kő

örvend hogy indíttatva erezzük magun-
közlönve Tamadása^ej^áránt2 élesen"sztitak|ZÖnség részéről Oly kiváló pártfogasnak 
Mingberti kormánya, mint a vatikán elien.
Minthogy annyi bizonyosnak latszik, hogy a 
gviiko> egy harmadiknak voit bériettje. a 
maiak élénk képzeimének most szai-ad 
van és csak e kettő közt ingadozik: vajjo: 
guirinai kormánya, vagy a vadkan 
vezették-e a gyilkos kezét 
F rezza Pio. 26 éves. hat láb magas, rendkívül 
izmos. Tettét tagadja és csak szakadozott mon­
datokban beszel.

déséről. mert a pádon volt fehérnemneket va­
lamely két-iába individuum eltüntette, és így 
ezöttäi csskngvir a feleségnek volt igaza!

* A népiskolai orsz. törvény értelmében s 
a mifliezteii és püspöki le tatokban foglalt 
meghagyások szerint a helybeli ref egyházta- 
nács a nevelésügyi bizottságot oda utasitá, hogy 
az e czélra felkérendő kapitányi hivatal köz­
bejöttével hivassanak meg s gyüjteasenek 
- ybe azon szülék, kik fi-vagy leánv-gyerme- 
kcifret a népiskolától m-ndjárt az első vagy 
második tanévben elfogták, s figyelmeztessenek 
e.- intessenek meg a törvényben foglalt bünte­
tés terhe alatt gyermekeiknek kellő és szük­
séges iskoláztatására; az illetők felrendelése a 
nagytemplom melletti gvülésbázba történt.

* „Girofle-Giroflá“ czimü uj operette, 
melyre már rég folynak a készületek. mint 
illetékes helyről hallottuk. — e hóban okvet­
len eiö fog adatni színházunkban.

* A lövész-egyletek czéljai elérése végett 
a m. kir. belügyér a honvédelmi minisztéri­
umnak azon helyes intézkedése félő. tudósitá 
az összes hazai törvényhatóságokat, miszerint 
jövőre az emiitett polgári lövészegyletek hasz­
nálatára a m. kir. honvédségtől tiz—tizenkét 
lőfegyver fug dijtaiar.ul kiadatni, valamint dij- 
mellett a szükséges töltények is, melyeknek 
hüvelyei periig vissza fognak váltatni; sőt. ha 
valamely lövészegyiet tagjai között honvédek 
is találtatnak : ezek számára évenként bizonyos 
meghatározott töltények szolgáltatnak ki min­
den dij nélkül.

* Érdekes kép küldetett be hozzánk, az 
„Abauj-Kassai Közlöny munkatársainak kép­
csarnoka. — Mindenesetre nagyon eredeti és 
jó gondoiat s a kivitel is kitűnő. — A képen 
tizenhét alak van. közöttük -— M á n d o k i 
Béla színházunk egyik elsőrendű tagja. E mü­
vet kőrerajzolta ifj. Maras,-.tony József, nyoma­
tott Koich A. müintézetében Kassán. — A 
szerkesztőség munkatársainak e képcsarnok bi­
zonyára a lehető legkedvesebb emlék.

* A kisvárad utczán annyira szükségelt 
kikövezés és pedig lapjára rakandó sziklakö­
vekkel, a jelen évben meg fog történni, miután 
a gazdasági tanács e tekintetben a szak-ta­
nácsnokot megbízta.

* A kapitányi hivatal azon osztálya, mely 
a cselédügyek vezetésével van megbízva, ezen 
évben annyira igénybe véteték a cselédek 
által, hogy azok részére rövid, s nem egészen 
másfél ho alatt 200u darab könyvet állított és 
adott ki. —

* Debreczen gazda közönségéhez. A földm.
ipar s keresk. minisztérium 844. sz. leiratában, 
tudatja a gazdaság: egylettel, hogy jelenleg

..... ... . I Angliában oiv társulat van alakulóban, mely
kát kijelenteni, mikep ^P^^^^^lBudapesien felállítandó ügynöksége utján, Ma­

tere Előfizetést folyvást elfog a- gvarorszagból nagymérvű húskivitelt tűzött ki 
* Hunk feladatául; tudatja, hogy ezen társulat által a

emberei, u n *• ... . .... I megáink; sndó töke iránt nyerendő elöleges tá-
— A gyilkos neve

Debreezeni üzlet.
A debreezeni Eső „iparrársuiati 

forgalmi kimutatása 1874-ik évről.
bank"

Tartozik. Követel.
Ideiglenes tőke 60.000.—.
I.ei-ár 859 65
Házber 885.—
1 on- : a. "őke 177.10 4889.30.
Kanw betét 105.184.74 130.021.78.

„ kamat 1789.38 329.76.
Elölec 1296.— 423.—.

, kamat 80.99.
Adó 102.80
Macvarb. h. és bizt. intézet 9697.— 9697.—.
V,?3zieszimoit kamat 803.75 8.52.
Szervedü eiüieg 652.— t>5*2.—.

kamat 18.30
Váltó 477.581.49 403.073.77.
Víitók utáni kamat 46.69 11.163.43.
1S73. osztalék 939.— 2000.—.
Tartalék töke 719.38.
Kiüvénv kő i esőn 14.274.62 2404.62.

r r kamat 21.— 831.14.
Fküiönbözők 144.570.66 137.623.72.
Folvó költség 584.20
Nvomtatvárív 790.84 73.09.
Tiszti és szolga fizetés 3210.13
IVcztár 383.082.99 382.575.84.

dunk.
Igyekezni fogunk — elvünk szeplőt 

len megőrzése mellett 
melyre a társadalom minden osztályának 

szükségé van.
Munkatársaink nevei erről fenyes 

biztosítékot nyújtanak.
Hirdetési rovatunkban a 

lehető legjutanyosabb áron közlünk ér­
tesítéseket.

Ajánljuk lapunkat a közönség mél­
tányló pártfogásába.

A helybeli ref. utczai IS iskola számára

1.140.567.34 1.1411,567.34.
Debreezeni eiső ipartársulati-bink 

igazgatósága:
H o 1 1 ó s s y Lajos, 

igazgató.

Színházi szemle.
Szombaton február 13-ár. adatott: „Fokról 

fokra" népszínmű 5 képben. Fi sokszor adott 
darab előadására mint mindig, most is szép­
számú közönség jelent meg. — Színészeink és 
színésznőink ez estén valóban jól játszottak. 
A darab, mely tele van jókedvvel, taialó sza­
tírával és komikai helyzettel, nagyon tetszett. 
Az eloadá- igen élénken folyt.

ma osztattak ki az egyháztanács rendelete 
foivtán a métermértékekre tartozó eszközök, 
hogy így a tanító.: a különböző mértékeket ta­
nítványa.kka; gyakorlati,ag megismertethessék. 
Bizony nagyon természetes lesz, ha a jövő év­
ben az iskola.- gyermekek fogják magyarázni 
az idősebb embereknek az uj mértékek hasz- 
náiási módját.

* A szinügyegyleti bizottság tanácskozá­
saiból melyek most a színház jövőjének bizto­
sítása felett folynak, azon örvendetes hirt hali­
juk. hogv az opera is íentartatik. Lepalább ezt 
lehet következtetni azon körülményből, misze- 
rin; a színház tagjai átalaban felszólittattak, 
hogy fizetésük bizonyos százalékáról mondjanak 
le Ezen felhívás 'helyes vagy nem helyes vol­
tának megítélésétől eltekintve, ezúttal csak az 
opera fenlartására czéizó ezen irányzatot kí­
vántuk jelezni.

* Azon egykori ref. lelkészről, kiről kö­
zelebbi szamunkban emlékeztünk, hogy a leg­
nagyobb nyomorban halt meg, pótlólag megem­
lít ük. mikép eltemettetése iránt több egyén 
- a ref. egynáz is szép kegyelettel viseltetett. 
Az egyházi szertartást Bőd" János ref. se- 
gédieikész teljesité.

* Bacsó Luiza kisasszony nem léphet 
föl ma este színpadunkon, mivel Mándokiué 
beteg. Az utóbbi részére gyógyulást óhajtunk, 
a t. kisasszonyt pedig mindenesetre szeretnők 
még egyszer hallani!

* A múlt héten egyik éjszaka darabos- 
urczán a háztulajdonos neje a pádon valami 
zajt vélt hallani, melyre midőn férjét tigyel- 
mezteté. az a dolgot könnyedén véve. a zajt 
macskák által okozottnak állította: azonban 
másnap keservesen győződött meg balvéleke-

jjekozás vegeit lelkérelett, mutatná ki minő for- 
oly lapot adni.1 galomra számíthat. Utalva azon nagy előnyökre, 

" ’ I melyek a hízott marhanak — szarvasmarha s
juhnak -— fokozott kereslete, az e.adhatás meg­
könnyítése s a biztos piacz megnyitásából ha­
zánk állattenyésztésére s így közvetve növény- 
terme.ésunkre is haramiának, nevezett minisz­
térium az ügy előmozditásat elhatározta, s fel­
hívja a debreezeni gazd. egylete;, hogy a terü- 
ietén lakó mindazon birtokost s bérlőt, kik 
rendszeres hizlalással foglalkoznak, a bus kivi­
telére alakult e társulat keletkezéséről érte­
sítse. s odabatni igyekezzék, hogy azok, ha mi 
kétségbe aiig vonható, ez uj üzleti összekötte­
tést érdekeikkel összeegyezókuek találnák, s 
ezen an :ei társulattal szerződésre lépni hajlan­
dók, eladó hízóiknak ökör s jubszámát, faját, 
megközelítő súlyát, úgyszintén az átvétel idejét, 
s azon vasúti állomást, a melyen azokat átvé­
tetni óhajtják, nevük, lakásuk s egyéb netalán 
szükséges adatok feljegyzésével együtt, vagy 
közvetlen, vagy a gazdasági egylet utján, a fen­
tebb kitett minisztériumhoz kesedelem nélkül 
bejelentsék. Piaciunknak főleg a hízott mar­
hára nézve tapasztalt azon lényeges hiánya 
folytán, hogy a nagyobb termelő eladásra kész 
jószágával sok esetben a hetivásárrá szorul s 
ott is a véletlen játékának, t. i. a megjelent 
vevők vagy feiuajtott marhák számához képest 
jelentékeny irhunamzásnak van kitéve, sőt sok 
esetben, vagy egyátalan nem talál vevőt, vagy 
jószágán jóval értékén alul kénytelen túladni, 
mi úgy az állattenyésztés, mint a mezőgazda­
ságra is egyaránt hátrányosan hat, a fenforgó 
ügyet gazuasági egyletünk is magáévá teszi, s 
azt összes gazdarársainknak a legmelegebben 
figyelmébe ajánlja, s annyival is inkább, mert 
az ily elöieees szerződések, mint. azt példám a 
külföld részere termelt dohánynál stb. tapasz­
taltuk. nemcsak a gazda számítását teszik biz­
tosakká. hanem a Keresletet s ebbői kifolyólag 
a versenyt is. a gazda elónvere nagy mérték­
ben fokozzák. Ismételten felhívjuk tehát mind­
azt, aki hizlalással foglalkozik, hogy czimzetö- 
ket a kívánt adatokkal vagy közvetlen a neve­
zett minisztériumhoz, vagy pedig egyletünk 
titkárjához mielőbb beküldeni el ne mulasszák. 
Debreczen, 1875. febr. 11. Békessy László, 
g. e. t.

* Egy kocsist gazdája lóval s szekérrel 
a tanyára küldvén ki, az a lovakat a vasút 
melletti gödrök közé hajtá. hol a jég a lovak 
alatt leszakadt, s azok közül kettő bele is ve­

szett a vizbe; a hűtlen kocsis pedig érezvén 
bűnös voltát, lovat és szekeret otthagyva — 
megszökött.

* Dobos három rablótársát, mint értesül­
tünk. tegnapelőtt Nagyvárad alatt elfogtak s 
azonnal valami is kezdték. A rablófönöz nyo­
mát azonban még mindig csak keresik.

* A tiszavidéki vasuttársulat még ma 
sem bírja a magyar nyelvnek a köteles tiszte­
letet megadatni" hivatalnokaival. Még mindig
„fertig“ kiáltással boszantják a vonatok indu­
lása előtt az utazókat és a jó magyar levegőt. 
A kormány csak kötelességét teljesítené, ba a 
germanizáczió terjedésének valahára útját szegné.

* Fellegi Viktor „Apollo“ czimü zene- 
müfolyóirata negyedik kötete legújabban meg­
jelent második számának tartalma: 1) Album­
lap. zongorára szerzé Beliczay Gyula. 2) Tün­
dér álma, saiondarab kiskomlósi Hölzl Lórincz- 
től. 3) Magyar ábránd Bauer Lajostól 4) 
Andante, zongorára né y kézre Schmidt Péter­
től. 5) Rózsa és pillangó Wachtel Auréltól. 6) 
Két népdal. Hova csikós oly szaporán ? H. Édes 
anyám rózsafa . . . átírta Kapi Gyula. Előfize­
tési ár egész évre (mintegy 100 válogatott ze­
neműre 6 frt., félévre 3 frt.) A jelen szám 1 
frtért külön is megszerezhető. Az előfizetői 
vidéken legczélszerübben a postahivataloknál 
poatautalványozás utján eszközölhető, Budán 
az „Apolló“ kiadóhivatalában iskoia-uteza 681. 
sz. a. Minden eddig megjelent szám és kötet 
folyton kapható.

* A jégsport kedvelői tegnapdélután is­
mét szép számmal jelentek meg a helybeli 
korcsolyázó egylet jegén; az idő déltájban 
igen kedvezőnek mutatkozott, három órakor 
azonban csípős szél keletkezett, mely az élve­
zetes mulatságot különösen a hölgyekre nézve 
igen megnehezítette : a jégnek a délelőtt tör­
tént csekély olvadás következtében nem volt 
meg a kelő simasága, a mely körülmény foly­
tán a közönség korán haza távozott.

* Vigyázatlan és sebes hajtás miatt egy 
úri egyént, elütött ma délután egy szán a pia- 
ezon. Komolyabb sérelem nem történt ugyan, 
de e vigyázatlanság mindenesetre büntetést 
érdemei.

* Sajtóhibaigazitás Lapunk közelebbi 
számában a fővárosi hirek között dr. Vécsey 
Tamás mennyasszonyául tévesen közöitetett 
— Móricz Jolán — Móricz Margit helyett, 
mit is ezennel helyreigazítunk.

* Benedek Aladár „Uj idők“ czimü szép­
irodalmi iapjanak 7 ik száma megjelent. Ha 
egyebet nem közölne is Saebei-Mazoch vonzó 
és kedves modorú beszélyével. már ezért is 
megérdemlene a pártolást; de e szám italá­
ban változatosan van összeállítva.

* Valami Müller Károly nevű iparlovag 
jár: városunkban a múlt hó végén, s több fő­
városi lapra előfizetéseket szedett fel, így az 
„Üstökösre“. „Bazárra". „Közérdekre“, a -Pes­
ter Journalra“ és a -Fiohra“. De a t. előfize­
tők még máig sem kaptak lapot. — Ebből az 
a tanúság, hogy legjobb a lapokra vagy könyv­
árusi. vagy postai utón előfizetni. így most 
bottal lehet ütni a t. Müller ur nyomát.

* Tisza Aladártól több népdal zongorára 
átirata kü.detett be hozzánk. — A füzetnek, 
mely Táborszkv és Parsch kiadásában jelent 
meg s „Ablakodig sétáltam“, „Tegnapelőtt csü­
törtökön“ stb. dalokat foglalja magában, — 
ára 60 kr.

* Öngyilkosság. Goldberger nevű ta-uádi 
illetőségű gyalog katona ma reggel íőbelötte 
magát. Öngyilkosságának oka nem tudatik.

ORSIÉ AGG Y f LÉS.*)

— A képv. ház ülése. febr. 11. —
Elnök: Perczel Napirend az 1875. évi 

áliamköltségvetés tárgyalása. Bob orv K. nem 
fogadja el a költségvetést, Simonyi E. hat 
javaslatára szavaz.

Csiky S. is ellene szói a költségvetés 
nek. S v a r c z Gy. védelmez: Tisza Kálmánt

Simonyi E. ismét ajáuija javaslatát 
Tisza K. észrevételeket tesz Simonyi E. be 
szédére s előbb kifejtett nézetét újabban indo 
kolja. — A zárbeszédek után el 
nők felteszi a kérdést: elfogadja-e 
a ház a költségvetést a részletes tárgyalás alap 
jáui? A javaslat átalánosságnan elfogadtatott. 
Bittó miniszterelnök bejelenti, hogy a válto­
zott pártállások folytán a kormány előterjesz­
tést tesz a királynak uj kormányalakítása iránt. 
Mig ez megtörténnék, kéri az ülések elnapolá­
sát. Bittó után Tisza K. szólalt fel Olynemü 
nyilatkozatott, minőt Bittó tett, tudomása sze­
rint nem akkor szokás elmondani, mikor a kor­
mány mellett nagy töboség nyilatkozik; azon­
ban a kormánytól bizonyos szünidőt, ha az 
szükséges, nem iehet megtagadni. Óhajtó azon­
ban. hogy az engedménynyel visszaélés ne tör­
ténjék. A képviselőház aztan teljesité Bittó kérel­
mét s igy a közelebbi napokban a ház szüne­
telni fog.

*J Múlt számunkból térhiány miau kimaradt.
Szerk.

Látványos operette.

Debreezeni ^ színház.
VI. bérlet 11. szám.

Kedden, febr. 16-án 1875.

A szép Helena.
Látványos operette 3 szakaszban. Irta Meilhac 
és Halevy. Fordította Latabár Endre. Zenéjét 
szerzé Offenbach. A díszleteket festette Vogel 
Ferencz színházi festő. A kassirozott kelléke­

ket készité Bajor.

(Rendező: Szabó.)

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 után.

— Bécsi tőzsde febr 15. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105 65. cs. arany 5.24’„i Napo- 
ieonaranv 8.89'/,.

Szerkesztői nyílt posta.
— KunLukácsnak Kisujszállásra. Nincs 

nektek útilaputok? Íme. uí ah any ózunk mi annak a 
— bizonyosnak a lába alá. — S. E. Budapest. 
Több czikkét kaptunk, jön egyik a másik után. M. 
Ferencz urnák Kisújszállásra. Bordalára valamikor 
majd sort kerítünk. P. A rthurnak M. Szálkán. 
Vettük, a szives megemlékezést köszönjük. Üdvözle­
tünket. ’ K. Pl. útnak helyben. Levelét vettük, saját­
kezű tudósítását mielőbb varjuk.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

N y i 11 t e r.*)

Árverési hirdetés.
A debreezeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatosag részén 1 közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Nagy Jáno- debreezeni lakó- részére, alperes néhai 
Balok Mihály hagyatéki tömege képviselői Balog 
János és özvegy Balog Miháiyné, Tarnöczi Zsuzsan­
nától 100 airt tőke es járulékai erejéig leív-i«li in­
gatlanok u. m. a józsai 63-ik szama teleKjegyzőkönyv­
ben A. — 74. h. r. sz a au bejegyzett 55 afnra becsült 
szollönek néhai Balog Mihályt illetett feie része — es a 
józsai 172. sz. tirrben az A -j- *-0*. h r. sz. bejegvzett 
s *280 frtr;. becsült szőllo — továbbá a józsai 91. sxamu 
tkvben A -f- 234. h. r. sz. alatt bejegyzett s 6 » írtra be­
csült szőllcnek néhai Balog Mihályt illetett fele része, 
— végre a Józsai 1#3-dik számú tkvnen A -4- 2,v hr. 
sz. a. bejegyzett s 300 ínra becsült szőliőnek néhai Ba­
log Mihályt illetet* fele része e folyó lö75-dik évi mar- 
ezius ho 5-ik. szükség esetére april ho 5-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Józan kuzs-g nazáná! a debre­
czen i kir. járásbíróság álul megtariamio árve­
resen el toguas adatni.

Az árverési feitetelek a következők :
Kikialta-i ár a becsért-k. metvnek :0 “-.zaz&léka 

vagyis 5 afrt, 50 kr, 28 ft 6 ft. SO ft az árvereim szán­
dékozók által a kiküldött árverező aezetiez bánatpén­
zül le teeudő.

2. Az ingatlai ok az 1-ső árverési határnapon csak 
becsamn felül 'agy az.n, a 2-dik árverési határnapon 
azonba;: becssron a ól is eiadatik.

3. A vételár3 egyenlő ’észletben, és pedig az 
első egyharmad rész egv hónap, a második egyharmad- 
rész 2 hónnn. a harmadik egyh?*-mad rész 3 hónap 
alatt, az árverés napjától fo-zva u.ró 6 százalékos Ka­
matával tentirt telekkönyvi m.; magnál lefizetendő, a bá­
natpénz az ntolso részletbe tudatik

4. Vevő a vert ingatlanoknak a leütéstől 14 nap 
múlva birtokaua es használataim lép : tuia.donjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése uián fog hivatalból 
bekebeleztemi.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a 
vett ingatlanok után a leütéstől lógva eső minden­
nemű kdó egyéb terhet.

6. H í vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérel­
mére a p. t. r. t 459. §. érteimében vevő kárara és 
veszély re ujabbau kitűzendő s csak egyszeri árver 
sen becsáren alui is el fognak adatni.

Egyszersmind azoK. akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni ’vagy más igényt érvényésithetni vélnek, feí- 
hivamak. bogy igény kereseteiket ezen hirdetveny köz­
zétételének utusó napjától számítandó lő nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák bs.

Kelt Debreczenben a Kir. törvényszék min* te­
lekkönyvi hanyagnak lz75-dik évi január hó ló-dik 
napján tartott üléséből.

54
Boruzs József,

kir. tszéki jegyző.

Eladó széna.
A bánki erdőn b boglya gyep­

széna eladó.

Értekezhetni piaczu. 1865. 
sz. alatt.
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